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Bokmål
Ingen trykte eller håndskrevne hjelpemidler tillatt. Bestemt, enkel kalkulator tillatt.

Svarene føres på svararket (siste ark i oppgavesettet) sammen med studentnummer.

Hvert spørsmål har ett og bare ett riktig svaralternativ. Riktig svar gir 2 poeng, feil svar gir
−1 poeng og blankt svar gir 0 poeng. Flere kryss i samme oppgave regnes som feil.

Oppgave 1 Denne eksamenen har ni oppgaver, hver med fire svaralternativer. På svararket
står oppgavene i rett rekkefølge, men svaralternativene er stokket om. Hvor mange mulige
svarark finnes finnes det?

A: 4! · 9 B: (4!)9 C: 4 · 9 D: 4 · 9!

Oppgave 2 Hva er koeffisienten foran leddet x3y8 i utvidelsen av (x + y)11?

A:
(
8
3

)
B:
(
11
3

)
C: 38 D: 83

Oppgave 3 Formelen (q ∧¬r)∨ (p∧ r ∧ s)∨ (p∧ r ∧¬s)∨ (p∧¬r)∨ (q ∧ r) er ekvivalent
med hvilken av følgende formler:

A: F B: p ∨ q C: T D: r ∨ s
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Oppgave 4 Hvilken av følgende formler kan vi ikke utlede fra formelen

¬((p→ ¬s)→ ¬r) ∧ ¬q:

A: r B: T C: p ∨ ¬q D: s ∧ p

Oppgave 5 La A, B, C og D være delmengder i et univers U . Mengden

(C ∪ A) ∩ (C ∪B) ∩
(
(A ∩B ∩ (C ∩D)) ∪ (D ∩ A) ∪ (D ∩B)

)
er lik hvilken av følgende mengder?

A: ∅ B: U C: ((A ∩ C) \ (B ∩D)) ∪ ((B ∩D) \ (A ∩ C))

D: ((A ∩B) \ (C ∩D)) ∪ ((C ∩D) \ (A ∩B)) D

Oppgave 6 La A = {1, 2, 3} og B = {a, b, c}. Antall injektive funksjoner fra A til B er:

A: 3! B: 33 C: 3 + 3 D: 3

Oppgave 7 La A være mengden {1, 2, 3, 4, 5, 6} og la

R = {(1, 2), (1, 6), (2, 3), (6, 5), (3, 4), (4, 2)}

være en relasjon på A. Hvor mange par inneholder den transitive tillukningen av R?

A: 6 B: 9 C: 10 D: 13

Oppgave 8 Hvis 60 studenter tar eksamen i et fag (karakterer A, B, C, D, E og F), hvor
mange karakterfordelinger kan man få?

A: 660 B:
(
64
60

)
C:
(
65
5

)
D:
(
66
6

)
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Oppgave 9 Hvilket av følgende er et korrekt induksjonsbevis for de forskjellige påstandene.

A: Påstand: Hvis variablene x, y og n starter med verdiene x0 y0 og n0 > 0, da har variabelen
x verdien xn0

0 y0 når følgende løkke er ferdig.

whi l e n>0 do
begin

x := x∗y
n := n−1

end

Påstanden er sann for n0 = 1. Anta at påstanden holder for n0, det vil si at etter n0

iterasjoner av løkken har variabelen x verdien xn0y0. Etter den første multiplikasjonen
får x verdien xn0+1y0. Derfor følger påstanden for alle n0 ved matematisk induksjon.

B: Påstand:
∑n

i=1 i = n(n + 1)/2.

Anta at påstanden holder for n. Da er

n+1∑
i=1

i = (n + 1) +
n∑

i=1

i = (n + 1) +
n(n + 1)

2
=

n2 + 2n + n + 2

2
=

(n + 1)(n + 2)

2
.

Påstanden holder for n = 1. Derfor holder den for alle n ved matematisk induksjon.

C: Påstand:
∑n

i=1 i2 = n(n + 1)(2n + 1)/6.

Anta at påstanden holder for n. Vi ser at

n+1∑
i=1

i2 = (n + 1)2 + n(n + 1)(2n + 1)/6

=
6n2 + 12n + 6 + 2n3 + 3n2 + n

6

=
(n + 1)(n + 2)(2n + 3)

6
,

derfor følger påstanden for alle n ved matematisk induksjon.

D: Påstand: P (n) = “n endelig”.

1 <∞⇒ P (1).

P (n + 1)⇔ (n + 1 <∞)⇒ (n + 1 <∞)⇔ P (n + 1).

P (1) ∧ P (n)→ P (n + 1)⇒ P (n).


